

## **Упрощается порядок назначения выплат на детей и беременным женщинам**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2022 № 68 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» регламентирован новый порядок назначения выплат на детей от 3 до 7 лет, одиноким родителям на детей от 8 до 17 лет и выплат беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки.

Так, с 01.02.2022 родители (опекуны) могут подать заявление о выплатах на детей от 3 до 7 лет по месту фактического проживания, но в случае, если это предусмотрено нормативным актом субъекта Российской Федерации.

Аналогичным образом возможно подать заявление на получение пособия беременным женщинам и одиноким родителям на детей от 8 до 17 лет.

Кроме того, указанным постановлением введен беззаявительный порядок перерасчета выплат в связи с ежегодным изменением прожиточного минимума (ранее для перерасчета требовалось заявление лица, получающего пособие).

Еще одним важным изменением стало исключение из перечня имущества, подлежащего оценке при расчете средних доходов семьи на человека и определении «нуждаемости» в пособии, недвижимого имущества и транспортных средств, находящихся в розыске или под арестом, а также целевых средств, полученных в рамках господдержки (например, «материнского капитала»). На основании изложенного следует, что в расчет среднедушевого дохода семьи указанное имущество и виды дохода не включаются.

Таким образом, постановление Правительства Российской Федерации от 28.01.2022 № 68 направлено на расширение круга лиц, имеющих право на получение денежных выплат на детей, и призвано обеспечить объективную оценку степени нуждаемости в пособиях с учетом фактической финансовой ситуации в конкретной семье.

Изменения в указанной части вступят в силу только 01.04.2022.

Помощник прокурора

Р.В. Сазонов

«СОГЛАСОВАНО»

Хабаровский прокурор по  
надзору за исполнением законов  
на особо режимных объектах

В.А. Высотин

